

**Инвестиционное послание Главы администрации  
муниципального образования «Барышский район»**

**А.В. Терентьева на 2021-2023 годы**

*Уважаемые коллеги, партнеры, представители бизнеса*

*и жители Барышского района!*

По сложившейся традиции, по итогам года, представляю Вам очередное инвестиционное послание, главной целью которого является краткий обзор достигнутых результатов деятельности в текущем году и формирование направлений дальнейшего развития на следующий год.

Наша задача - создание благоприятных условий для дальнейшего развития муниципального образования, а так же улучшения уровня и качества жизни населения района. Поэтому важным направлением в 2021 году остаётся привлечению инвестиций, которое заключается в поддержке уже реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также привлечении на территорию района новых инвесторов.

За 2020 год объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним и малым предприятиям, включая бюджетные средства составил 262,9 млн. руб. ( - 17,7 млн. руб. к 2019 году).

Из их инвестиции за счёт бюджетных средств (строительство газопроводов, парков, скверов, дорог, дворовых территорий, модернизация объектов социальной сферы) составило 115,3 млн. руб., частных инвестиций – 147,6 млн. руб.

Основной причиной снижения объема инвестиций в основной капитал явились риски, связанные с вложением средств в связи с введением ограничений в период распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

**Приоритетной задачей в развитии Барышского района является развитие инвестиционного потенциала во всех отраслях:**

За 2018 – 2020 годы в экономику района вложено свыше 1 млрд. руб. в т.ч. крупными и средними предприятиями и организациями района - 813 млн. руб.

Субъектами бизнеса реализовано 24 инвестиционных проектов на сумму 196 млн. руб., создано 104 рабочих места.

В настоящее время в стадии активной реализации находятся 15 инвестиционных проектов с общей планируемой суммой инвестиционных вложений – 1,3 млрд. руб., и созданием 390 новых рабочих мест.

В сфере бизнеса в 2020 году завершили этап реализации и продолжают развиваться 5 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций – 76,5 млн. руб., создано 48 новых рабочих мест.

В стадии активной реализации находятся 15 инвестиционных проектов с общей планируемой суммой инвестиционных вложений – 1,3 млрд. руб., и созданием 390 новых рабочих мест.

**Наиболее крупными, активно реализуемыми инвестиционными проектами в районе, являются:**

- проект по строительству жилого корпуса с пищеблоком в с.Водорацк ОГАУ СО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с.Акшут».

Объём инвестиций 752 млн. руб., планируется создать 163 новых рабочих места.

- **проект по строительству завода по переработке отходов заготовки и лесопиления в п. Земляничном** (ООО «ЭКО ФОРЕСТ»). В настоящий момент приобретено и монтируется оборудование по производству, углеродного порошка и пелированного древесного угля. Объём инвестиций на реализацию проекта а 2020 году составил 31 млн. руб., планируется создать 20 новых рабочих мест;

- **проект по строительству производственной базы по переработке леса в п. Земляничном** (ИП Уланов К.В.). В настоящее время идет строительство сушильных камер в количестве 5 шт. Планируется строительство столярного цеха по переработке древесины. Общий объём инвестиций 20,0 млн. руб., вложено 8,0 млн. руб., планируется создать 10 новых рабочих мест;

- **проект по расширению производства оксидированных саморезов для крепления к ГКЛ** (ООО «Древо М»). Планируется увеличить объёмы производства за счёт приобретения дополнительного оборудования (станков). На развитие производства планируется дополнительно направить 22,5 млн. руб., создать 10 новых рабочих мест.

- **проект по утилизации отходов лесоперерабатывающих предприятий, производству пеллет и других изделий из дерева в п. Поливаново** (ИП Базуев А.А.). Объём инвестиций в реализацию проекта составил 35 млн. руб., создано 30 новых рабочих мест. На развитие производства планируется направить еще 30 млн. руб., дополнительно создать 20 новых рабочих мест;

- **проект по производству мягкой мебели в г. Барыш** (производственное объединение ООО «Транслес»). В развитие производства вложено 7 млн. руб., создано 4 рабочих места, планируется создать дополнительно 20 новых рабочих мест;

- **проект в сфере агротуризма в д. Сорокино**. Ведётся строительство и развитие базы отдыха ЛЕС&ОТЕЛЬ «САМОВАР». Построены два бассейна для подрачивания молоди рыбы и пруд для выращивания товарной рыбы, площадью 2 га. Общий объём инвестиций в реализацию инвестиционного проекта составил 23,0 млн. руб., планируется создать 7 новых рабочих мест.

**В инвестиционном послании на 2021-2023 годы Губернатор Ульяновской области обозначил, что все более актуальным и перспективным становится развитие сельскохозяйственного производства.**

В 2020 году начата работа по реализации в районе с 2021 года двух крупных перспективных инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства и деревопереработки.

**Планируемые проекты:**

**1. Реализация комплексного научно-технического инвестиционного проекта «Апробация нового кросса кур мясного направления продуктивности» в Барышском районе.** (ОАО «Племенная птицефабрика «Урмарская»). Реализация проекта запланирована в рамках подпрограммы «Создание отечественного конкурентоспособного кросса мясных кур в целях получения бройлеров» Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства РФ до 2025 года.

На территории района **планируется строительство комплексов:**

На I этапе (2021-2022 год) строительство **племенной птицефабрики для содержания мясных кур (бройлеров).**

На II этапе (2022-2023) — строительство **племенной птицефабрики по**

**индейке родительской формы. Так же планируется строительство убойного цеха, лаборатории, домов для сотрудников, создание своей кормовой базы.**

Для инвестора подобраны земельные участки площадью 3 тыс.га.

Планируемый объем инвестиций 2,4 млрд. руб., количество планируемых к созданию новых рабочих мест – 170.

## **2. Строительство завода по переработке древесных отходов ООО «Жадовский лесопромышленный комплекс» в р.п. им.В.И.Ленина.**

Инвестиционная площадка, на которой будет располагаться завод находится на территории бывшего ОГУП «Жадовский лесхоз». Планируется приобретение стационарного оборудования для переработки отходов в Китае. В настоящее время приобретено 8 единиц передвижного транспорта (тракторов) с комплексом переработки порубочных остатков в щепу, образующихся при заготовке древесины в лесу, планируется приобрести еще 2 автомашины на базе УРАЛ 4320 для транспортировки щепы из леса на завод.

Строительство данного завода позволит полностью перерабатывать не только уже имеющиеся объёмы отходов производства, в том числе опилок, низкосортной древесины, а так же самое главное переработке порубочных остатков, находящихся в лесу имеющихся в Барышском районе. Это позволит улучшить экологическую обстановку в лесах района.

Планируемый объем инвестиции 100 млн. руб., планируется создать 25 новых рабочих мест.

**В целом до 2023 года в рамках реализации всех инвестиционных проектов планируется создать порядка 450 рабочих мест.**

В Барышском районе ведётся постоянная работа по поддержке и сопровождению реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также по привлечению на территорию района новых инвесторов.

**Сформированы паспорта по 16 инвестиционным площадкам, в т.ч. под размещение индустриального парка.**

В целях привлечения инвесторов на территорию района в 2020 году сформированы инвестиционные предложения, которые были размещены на сайте администрации, на сайте «Открой свой бизнес в Ульяновской области» [openbusiness73.ru](http://openbusiness73.ru), социальных сетях, а так же направлены крупным потенциальным инвесторам. Сняты и запущены в сеть «Интернет» видеоролики по инвестиционным площадкам, а так же ролик по туристической привлекательности района.

По итогам проведённой работы в 2020 году подписано 4 инвестиционных соглашения о реализации на территории района 1 проекта в сфере сельского хозяйства (проект по строительству птицекомплексов ОАО «Племенная птицефабрика «Урмарская») и 3 проектов в сфере туризма (при взаимодействии с туроператорам).

**В 2020 году была разработана и утверждена Стратегия социально-экономического развития Барышского района до 2030 года.**

Кроме того, в районе сформирована проектная инвестиционная команда, которая решает задачу развития бизнес-среды.

Совершенствование контроля, создание комфортной административной среды ведения бизнеса - важная составляющая нашей работы по созданию инвестиционного климата. По-прежнему приоритетом остается снижение административного давления на бизнес, регуляторная гильотина.

Основными стратегическими направлениями развития - «Точками роста» на 2021 год и последующие годы станет развитие инвестиционной деятельности района за счёт проводимой работы по привлечению внутренних и внешних инвестиций в приоритетные отрасли экономики района, открытия новых производств и создания новых рабочих мест с достойным уровнем оплаты труда.

Мы продолжим работу:

- по совершенствованию контроля, созданию комфортной административной среды ведения бизнеса.

- по привлечению инвестиций в рамках «Индивидуального плана инвестиционного развития района до 2024 года».

- по привлечению инвесторов на свободные инвестиционных площадки и земельные участки.

- по направлению крупным потенциальным инвесторам инвестиционных предложений.

- по запуску второго видеоролика по туристической привлекательности района, включив в него открывшие объекты отдыха и показа.

Мы продолжим инвестировать в качество жизни граждан – национальные проекты, областные и муниципальные программы. Не секрет, что проекты – это комплекс мероприятий, направленных на улучшение конкретных сфер, где сегодня требуется приложить максимум усилий. Где граждане от нас ждут реальных результатов.

Мы уверены, что именно комплексная поддержка и сопровождение инвестиционных проектов Барышского района на местном и региональном уровнях при тесном взаимодействии с Институтами развития Ульяновской области даст основу для успешного развития инвестиционных проектов в районе.

Вся наша работа направлена на то, чтобы каждому жителю района было хорошо жить и работать здесь. А это возможно только в районе со стабильной экономикой, эффективно управляемой и нацеленной на дальнейшее развитие!

Для представителей бизнеса, инвесторов гарантирую свое непосредственное участие в становлении каждого инвестиционного проекта на территории района. Двери моего кабинета всегда открыты. Я уверен, что совместными усилиями мы сможем добиться ощутимых результатов и обеспечить динамичное развитие района.

**Благодарю за внимание!**